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ШЛЯХИ ОПТИМІЗАЦІЇ ВАРТОСТІ ПРОЕКТІВ СИСТЕМ АВТОМАТИЧНОГО 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ 

 

Петренко Д.М., НУЦЗУ 

НК – Антошкін О.А., НУЦЗУ 

 

Підвищення рівня протипожежного захисту об‘єктів – це запорука збереження не 

тільки матеріальних коштовностей, а й здоров‘я та життя людей, які можуть знаходитись по-

близу осередку пожежі. 

Один із заходів, який дозволить зменшити збитки від пожежі та зберегти людські 

життя – обладнання об‘єкту системами автоматичного протипожежного захисту (САППЗ). 

Безумовно, впровадження на об‘єкті систем автоматичного протипожежного захисту 

потребує значних капіталовкладень. Але існують шляхи, які дозволяють без втрати ефектив-

ності роботи систем економити ресурси. 

Одним зі шляхів зниження собівартості проектування систем автоматичного проти-

пожежного захисту є автоматизація проектно-конструкторських робіт на базі широкого за-

стосування програмних засобів моделювання в сполученні із сучасними пакетами рішення 

оптимізаційних задач. Що дозволить суттєво зменшити витрати часу на реалізацію етапу 

проектування систем і, відповідно скоротити бюджет на реалізацію обладнання об‘єкту сис-

темою автоматичного протипожежного захисту. Крім того, автоматизація процесу проекту-

вання дозволить викреслити з кола проблем так званий «людський фактор». Тобто якість го-

тових проектів не буде залежати від кваліфікації, складу характеру або поточного фізичного 

стану інженера-проектувальника. 

Світова практика розробки програмних продуктів для автоматизації процесу проекту-

вання систем автоматичного протипожежного захисту на теперішній час знаходиться на ви-

сокому ріні. Серед відомих програмних продуктів, які застосовуються інженерами-

проектувальниками можна навести наступні: 

 CONFX; 

 NanoCAD ОПС; 

 AutoCAD MEP; 

 ГидРаВПТ; 

 Project StudioCS ОПС та ін. 
Розглянуті програмні продукти суттєво спрощують і прискорюють роботу інженера-

проектувальника, дозволяють наглядно проілюструвати результати роботи. Але всі вони до-

зволяють розв‘язати виключно інженерну задачу. Результати будуть відповідати вимогам 

чинних нормативних документів. Але ніякої оптимізації по кількісному складу проекту ці 

програми не виконують. Існує висока ймовірність того, що проект буде мати надлишкову 

вартість. Тому актуальною є задача розробки програмного продукту, який би за рахунок ви-

користання науково-обгрунтованих підходів дозволяв би оптимізувати кількісний склад про-

ектів систем автоматичного протипожежного захисту. Для цього необхідно формалізувати 

задачу проектування САППЗ у відповідних термінах і застосувати до цієї постановки опти-

мізаційний математичний апарат.  
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